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Kommunfullmäktige 30 mars 2017 
 
Motion om att Tyresö kommun inrättar ett miljömålsråd efter valet 2018 
för att stärka det lokala miljö- och klimatarbetet. 

Miljöarbetet i kommunen är prioriterat. Det ställer krav på samtliga nämnder och 
bolag men också på en aktiv ledning som har väl utvecklade forum för dialog med 
kommuninnevånare, föreningslivet, myndigheter och universiteten och högskolor i 
Stockholms län.  
 
De 16 nationella miljömålen omfattar emellertid fler frågor. Därför föreslår vi att ett 
miljömålsråd inrättas för att stärka kommunens miljöarbete. Miljömålsrådet föreslås  
för att Tyresö ska stärka och utveckla kommunens miljö och klimatarbete för att även  
inom dessa områden vara en kommun i framkant. 

 
Miljömålen gäller för oss alla. Det var riksdagen som 1999 fastställde nationella 

miljökvalitetsmål. Inriktningen är att målen ska vara nådda inom en generation, det vill säga 

till omkring år 2020-2025. 

Från början var det 15 miljömål men 2005 tillkom ett sextonde miljömål om biologisk 
mångfald: 1. Begränsad klimatpåverkan, 2. Frisk luft, 3. Bara naturlig försurning, 4. Giftfri 
miljö, 5. Skyddande ozonskikt, 6. Säker strålmiljö, 7. Ingen övergödning, 8. Levande sjöar och 
vattendrag,  9. Grundvatten av god kvalitet, 10. Hav i balans samt levande kust och skärgård, 
11. Myllrande våtmarker, 12. Levande skogar, 13. Ett rikt odlingslandskap, 14. Storslagen 
fjällmiljö, 15. God bebyggd miljö och 16. Ett rikt växt- och djurliv. 

Miljömålen behöver tas tillvara och integreras med genomförande och uppföljning av de 

globala hållbarhetsmålen i Agenda 2030. Det är viktigt att inte fastna i diskussioner om 

målhierarkier utan att se till att saker händer. Tyresö kommun har i vårt arbete med  

kommande ÖP 2035 arbetat utifrån FNs globala hållbarhetsmål. 

 

FN:s globala hållbarhetsmål: 

1.     Utrota fattigdom för alla 
2.     Utrota hunger och skapa hållbart jordbruk 
3.     Säkerställa hälsa och välmående för alla 
4.     Erbjuda utbildning till alla av hög kvalitet och möjligheter till ett livslångt lärande 
5.     Uppnå jämställdhet och stärka kvinnors och flickors rättigheter 
6.     Rent vatten och sanitet till alla samt hållbar hantering av färskvatten 
7.     Hållbar energi som är tillgänglig och överkomlig i pris för alla 
8.     Främja jobb för alla samt en hållbar ekonomiskt tillväxt 
9.     Bygga och främja hållbara infrastrukturer, industrier och innovationer 
10. Minska ojämlikheten mellan länder 
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11. Utveckla samhällen och städer hållbart, tryggt och trivsamt 
12. Säkerställa hållbar konsumtion och produktion 
13. Agera omedelbart på klimatförändringarna 
14. Säkerställa att haven exploateras hållbart 
15. Säkerställa en hållbar utveckling av jordens ekosystem: mark, skog, hav, luft 
 och biologisk mångfald 
16. Främja fred och rättvisa 
17. Stärka partnerskapet mellan länder för att uppnå dessa mål 

 
Målen kan verka övergripande och lite luddiga, men för vart och ett av dem finns  
delmål med mätetal definierade. 
 
Tyresö kommuns nya klimat- och energistrategi finns samtliga mål samlade för energiplan och 
klimatstrategi. Den övergripande klimatvisionen för kommunen anger att ”Tyresö kommun är 
klimatneutral 2050”. Kommunen strävar efter att väsentligt reducera sina klimatutsläpp inom 
den närmsta tioårsperioden. I strategin finns klimat- och energimål till 2015 respektive 2020, 
vilka är avstämda med de nationella och regionala målen. Målen gäller för kommunen som 
geografisk enhet, om inget annat anges. Vår uppfattning är att ett Miljörådsråd kommer att 
underlätta Tyresö kommuns miljö- och klimatarbete. 

 
Miljömålsrådet föreslås ha till uppgift att:  

 öka medvetenheten om vikten av miljöarbete inom alla politikområden, i 
samtliga styrelser och nämnder  

 följa utvecklingen på miljöområdet inom andra delar av samhället och sprida ny 
kunskap  

 diskutera och ge underlag till strategier för att uppnå kommunens miljömål  

 initiera, underlätta och följa upp nämndövergripande frågor ur ett 
miljöperspektiv.  

 

Miljöpartiet förslår 

att Tyresö kommun inrättar ett parlamentariskt miljömålsråd efter valet 2018 för att 

stärka det lokala miljö- och klimatarbetet. 
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